

## 太白湖新区全力推进公共健身场所建设

# 健身场地遍地开花，市民健步如飞

记者 陈丹 通讯员 刘秀珍

4月23日，山东省第十三届全民健身运动会开幕式在济宁市举办。盛会来袭，济宁全民健身热情愈发高涨。在太白湖新区M15共享社区、济宁市民公园、新城发展公共体育健身场所，到处都有锻炼市民，全民健身已然成为太白湖新区的新风景、新风尚。



扫码看视频。



济宁体育中心(鸟巢)吸引大批市民前来运动健身。

### 满足多样健身需求 共享社区里人气旺

羽毛球场馆里燃情挥拍、乒乓球台前连续接发球、跑步机上挥汗如雨……

随着全民健身深入推进，越来越多的人涌进太白湖新区的M15共享社区，在健身房、球馆尽展活力，畅享运动带来的幸福时光。

“我学习乒乓球一年了，对基础动作、技巧方面掌握得更多更扎实了。每次来打乒乓球，我都非常开心。”在三楼的博瑞乒乓球馆，市民小渠正在乒乓球台前，跟随教练一起练习接发球。“我家住京杭佳苑D区，离球馆很近，走路几分钟就到了。”“我们专注青少年的乒乓球训练和培养，学员年龄段从3岁至18岁都有。通过乒乓球训练，可以提升身体素质、专注能力，孩子们都十分喜欢。”该馆负责人赵宗灏说。

与球馆相邻的萌虎训练营，同样主要面向青少年。“我们将少儿体能训练与爱国主义精神相结合，通过队列训练、幼儿军体拳、幼儿格斗等基础训练体验，提高幼儿身体协调能力，增强体质，并在小朋友们心中种下一颗爱国的种子。”负责人邢寻兴介绍。

M15共享社区运营部经理陈鹏程介绍，M15共享社区交通



M15共享社区内已是市民健身的好去处。

便利、周边小区众多，打造出15分钟生活便利圈。“我们这里设有羽毛球馆、乒乓球馆、少儿健身娱乐场馆与健身房等，能很好满足市民们多样化的健身需求，方便全民健身活动与赛事的开展。”

和小渠一样，不少周边小区的居民都养成了来M15共享社区锻炼的习惯。“出门就有健身房，很方便。每天来运动一下、出出汗，身上很舒坦。”正在打羽毛球的徐振说。

位于4楼的菲特健身房，人气极高，堪称“顶流”，每天来这里健身锻炼的人络绎不绝。这里营业面积2600m<sup>2</sup>，设有有氧区、自由力量区、青少年体适能训练区等。“除了满足市民们健身需求外，我们积极参与各项全民健身公益活动。开展了健身教练进社区、社区居民体质普查、公益暑托班等各类活动。”菲特健身航运路店店长张洋说。

健身会员王女士经常到健身房锻炼。“我一周健身3-4次，也会带孩子一起来。把孩子放在青少年体适能中心，进行攀岩、跳箱等活动，提升体质，养成坚强的性格；我自己会进行一些力量、有氧训练。一个健身房同时满足了成人、孩子的运动锻炼，挺好挺方便的。”

### 市民公园颇受欢迎 男女老少都来打卡

“我几乎每天都来锻炼，这里绿化好、环境好、空气好，很适合做运动。”市民刘阿姨家住恒大名都小区，只要天气合适，她都会到济宁市民公园练习太极拳。“早上空气好，能跟老朋友们一起锻炼锻炼，我很开心。”刘阿姨笑着说，这里健身锻炼的人很多，有的散步、跑步，有的练轮滑、玩滑板，各个年龄段、各种运动方式都有，运动氛围很好。

据了解，济宁市民公园总面积约152万平方米，其高质量的绿化广受市民好评。“这里的绿化做得很好，不仅有很多草坪可以直接上去玩耍，还有各类花草树木，走在其中就像走在森林公园里一样。五颜六色的植物，十分好看。”正在散步的市民赵鹏说。

“公园绿化铺装面积约80.4万平方米，对其中的花草树木，我们一直进行高标准维护，会不定期做好施肥、除虫、浇水等工作。”太白湖新区城管执法分局市民公园管理办公室主任李利东介绍，公园内还有3块大面积的开放式草坪，市民可以在草坪上进行锻炼、露营等各类活动，休闲娱乐、放松心情。“每半个月，我们会依次将草坪轮休，保护植物的生长。”

除此之外，市民公园还承接着各类大型活动。幼儿园、公司、协会等团体组织，会将亲子活动、健步走、趣味运动会等选在这里。“团体、散客等各类人群加起来，市民公园接待量达20000多人次。”李利东说。

为了营造良好的健身环境，市民公园管理办还修整了植被，检查了石砖确保路面平整，并新增了休闲座椅等。面对公园内宽阔、洁净的湖面，李利东说，“夏季会开放皮划艇等水上运动，让市民们更好地释放运动热情。”

### 基础设施完备多样 市民健身热情高涨

新城发展大厦南侧的全民健身活动中心人气极旺。它位于商务办公区，同时毗邻多个小

区，每天到这儿健身的居民数不胜数。“这里离我们小区很近，又有滑梯、跷跷板、漫步机、伸腰伸背架等各种器材，游玩、锻炼都十分方便。”王女士看着玩滑梯的女儿说，新城发展公共体育健身场有很多器材可以玩，女儿很喜欢这里。“我每天都会骑电车带她过来玩。”

家住附近的李阿姨也是这里的常客，“我住在碧桂园小区，离这里很近。晚饭后，经常到这里散步，还会用这些健身器材，锻炼锻炼腰背。”

令人十分期待的，还有翻新的足球场、篮球场、网球场等运动场所。刘浩在新城发展工作，午饭后，他常邀朋友们一起到篮球场打篮球。翻修后的球场，地面更加平整、干净，还装置了休闲座椅。尤其，让刘浩开心的是崭新的篮球架。“球架看上去硬实、正规，而且还装配了篮网。篮

球通过篮网时，‘唰’的一声听起来十分动听。打起球来，更有劲了。”刘浩说。

全民健身活动中心占地1万平方米，于2018年投资建设，位于市民聚集区的中心位置，服务半径一公里内，有7个住宅小区，常住人口超过5万人。今年4月份，太白湖新区社会事业发展局对全民健身活动中心进行了升级改造。实施内容包括对篮球、足球、网球三片场地和围网进行了翻新。

同时，对场地照明设施进行了提档升级，方便群众晚间来这儿打球、锻炼身体。为了顺应群众体育需求越来越多样化的趋势，又更新了一部分智能健身器材，提高了群众体育锻炼的体验感，全民健身活动中心的改造，极大丰富了周边居民区“10分钟体育健身圈”的内涵，进一步提升群众体育生活的幸福感和获得感。

### 一线调研重点项目 帮助解决难点卡点问题

本报济宁4月24日讯（记者 邓超）4月18日至19日，区挂图作战总指挥部推进保障办组

织总指挥部的8个服务保障专班及推进保障办深入全区30个挂图作战一级重点项目现场考察调研和督导学习，开展一线办公、一线调研、一线考察、一线学习、一线督导。

专班成员详细了解项目进展情况，认真询问施工方和项目方项目建设中存在的难点、堵点、卡点问题。对项目过程中存在的能及时解决的问题，现场办公、现场解决、现场调度、现场督导，分解工作任务，明确有关保障专班，落实责任人，现场为项目方和施工方解决问题15个。对在项目现场不能立即解决的，督促随行的相关服务保障专班成员认真做好记录，务必高度重视，认真对待，及时

研究制定推进方案，确保第一时间解决。

区推进保障办通过组织开展此次大考察、大督导、大调研、大学习活动，共梳理出重点项目难点堵点卡点问题63条。区挂图作战总指挥部逐一对照问题进行了研究分析，明确了问题解决单位、解决方案及责任人，为项目全力全速建设奠定了基础。同时此次实地调研活动，提升了推进保障办全体人员及各服务保障专班成员的业务水平，夯实了推进保障工作流程，强化了各专班服务保障意识，增强了紧迫感、压力感、责任感。

下一步，区挂图作战总指挥部将加大督导调度力度，督促责任部门全力赶工期、抢进度、抓落实，确保项目早落地、早竣工、早验收，为谱写新区“三年蝶变”新篇章做好服务保障。